

Guvernul a anunțat

URGENTĂ! Măsuri împotriva pestei porcine africane?

Guvernul a luat pe 8 martie o serie de măsuri care asigură prevenirea pătrunderii și răspândirii pestei porcine africane pe teritoriul național, în condițiile în care au fost identificate focare ale acestei boli în țări care au frontieră cu România. Printr-o Ordonanță de Urgență adoptată pe 8 martie, Executivul a stabilit măsuri pentru prevenirea și detectarea imediată a pestei porcine africane, în vederea supravegherii pasive atât la porcii domestici, cât și la mistreți, pentru întărirea și îmbunătățirea măsurilor de biosecuritate în fermele de porci, precum și pentru intensificarea controalelor la punctele de intrare în România de la frontiera cu Ucraina și cu Republica Moldova, pentru a preîntâmpina introducerea virusului cu produse din carne de porc contaminată din aceste țări. Măsurile au fost luate în regim de urgență pentru a preveni situații generate de evoluția unor boli majore cu evoluție epizootică ori chiar panzootică la animale de natură să perturbe sănătatea umană și animală și să afecteze activitățile de comerț intracomunitar și de export ale României. Pesta porcină africană este o boală virală a porcinelor domestice și sălbatice, cu evoluție rapidă și mortalitate de 100% pentru porcii care se îmbolnăvesc. Pentru această boală nu există vaccin, singura cale de a feri animalele fiind respectarea unor măsuri de protecție la venirea în contact cu animalele sănătoase.

■ **MODIFICĂRI** ■ Astfel, potrivit actului normativ, se aduc următoarele modificări: În situația confirmării



oficiale de către Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) a unui focar de pestă porcină africană sau a unui focar de altă boală infecțioasă pe teritoriul unui stat vecin, vânarea organizată a animalelor sălbatice pe adâncimea de 500 metri de la fâșia de protecție a frontierei de stat către interior, pentru frontiera de uscat, și de la limita terenului inundabil, pentru frontiera de apă, este permisă numai ziua și numai de la fâșia de protecție a frontierei de stat către interior, de către gestionarii fondurilor de vânatoare, cu avizul prealabil al șefului sectorului de poliție de frontieră. Prin aceste precizări se simplifică procedurile administrative, astfel încât, în situația confirmării oficiale a unui focar de pestă porcină africană sau a unui focar de altă boală infecțioasă pe teritoriul unui stat vecin, să se acționeze în regim de urgență la vânarea organizată a animalelor sălbatice. De asemenea, în situații de excepție, motivate de menținerea biodiversității faunei sălbatice și de păstrarea echilibrului ecologic, administratorul, la propunerea autorității publice centrale care răspunde de protecția mediului și ANSVSA, aprobă prin ordin

restrângerea sau extinderea perioadei de vânatoare la unele specii de interes cinegetic. Din momentul confirmării oficiale a unui focar de pestă porcină africană, pe suprafața unuia sau mai multor fonduri cinegetice, pe durata existenței focarului, se extinde perioada de vânare pe tot parcursul anului, în limita cotelor de recoltă stabilite, pentru specia mistreț.

Această prevedere completează în mod corespunzător paleta de măsuri necesare limitării extinderii epizootiilor.

Încă din ianuarie 2014, UE se confruntă cu o boală transfrontalieră extrem de gravă a suinelor domestice și sălbatice - pesta porcină africană (PPA), boală foarte greu de eradicat dacă pătrunde într-un teritoriu și care implică eforturi financiare și de personal deosebite. Controlul bolii implică cheltuieli mari, determinate de două aspecte: cele referitoare la combaterea răspândirii bolii și cele generate de pierderile producătorilor cărora li se aplică restricții la comerțul intracomunitar și la export.

Tradiții și obiceiuri de Sfinții 40 de Mucenici

Joi, 9 martie, Biserica Ortodoxă pomeneste martiriul Sfinților 40 de Mucenici. Cine au fost ei? Sfinții 40 de Mucenici din Sevastia au fost soldați romani, greci și armeni, care se aflau detașați în Armenia, pe vremea împăratului roman Liciniu (308-324). Deoarece au refuzat să se închine idolilor, guvernatorul Armeniei i-a închis timp de 8 zile, după care i-a condamnat la moarte prin înghețare în lacul Sevastia. Pe malul lacului era amenajată o baie caldă pentru cei care s-ar fi lepădat de Hristos și s-ar fi închinat zeilor. Doar unul dintre soldați, mai slab în credință, a ieșit din apa înghețată și, imediat ce a intrat în baia încălzită, a murit. În locul lui, unul dintre gardieni a mărturisit credința în Hristos și s-a alăturat celorlalți 39. Potrivit tradiției populare, gospodinele creștine pregătesc preparate specifice în forma cifrei 8, care simbolizează Ziua Învierii. Există două rețete de mucenici: fierți în apă, care se pregătesc cu nucă, scorțișoară și coajă de lămâie, și cea a mucenicilor moldovenesti, care se fac din aluat în forma cifrei 8 și se coc la cuptor. Mucenicii se împart la rude, vecini, oameni sărmani, pentru pomenirea celor morți, dar și pentru belșugul viitoarelor recolte. În această zi se spune că poarta cerului se deschide și moșii se întorc între cei din care s-au ridicat. Situația acestor sărbători în preajma echinocțiului nu este întâmplătoare, deoarece, în viziunea populară, trecerea între cele două lumi se poate face numai urmând drumul Soarelui, scrie avantaj.ro. O altă tradiție populară care se respectă în anumite zone ale țării este cea a aprinderii focurilor rituale în dimineața de 9 martie. Acest obicei simbolizează „incinerarea” spiritului iernii și renașterea spiritului verii. Acest moment este marcat totodată și de echinocțiul de primăvară pe stil vechi. De Sfinții 40 de Mucenici se beau 40 de pahare cu vin. Oamenii credeau că vinul băut se transformă în sânge și putere de muncă, pe tot parcursul anului. Dacă cineva nu putea să bea toate cele 40 de pahare cu vin, trebuia să guste sau cel puțin să fie stropit cu vin. De asemenea, tot pe 9 martie are loc și rețezatul stupilor. Acest obicei constă în scoaterea stupilor afară, curățarea fagurilor și recoltarea mierii, folosită la crearea mucenicilor. Mai mult, din aceasta se prepară și un fel de leacuri băbești și se îndulcește țuica. Mai apoi stupii se ung cu țuică pentru ca roiul să se înmulțească. Nu în ultimul rând, această sărbătoare este consacrată agricultorilor și constă în scoaterea plugului în fața casei, marcând deschiderea ciclului sărbătorilor de primăvară, dar și a muncilor câmpului. Se spune că toate persoanele care nu au nume de sfinți își serbează ziua pe 9 martie.

Pe scurt

Flori la Universitatea „Ovidius” din partea fotbaliștilor de la Viitorul

În ciuda faptului că au intrat în febra pregătirilor pentru întâlnirea cu Dinamo București, din prima etapă a play-off-ului Ligii 1 la fotbal, cinci jucători ai formației FC Viitorul au fost prezenți, miercuri, 8 Martie, la Campusul Universității „Ovidius” situat pe bd-ul Aurel Vlaicu din Constanța. Motivul nu a fost un examen important sau un meci amical cu studenții, dar misiunea a fost una extrem de importantă.

Însoțiți de team-managerul Costin Mega, fotbaliștii Ionuț Vină, Alexandru Cicăldău, Dan Panait, Andrei Ciobanu și Kevin Boli au oferit



de Ziua Femeii trandafiri roșii studentelor universității constănțene, dar și cadrelor didactice și secretarelor. Reprezentantele sexului frumos au fost invitate să susțină echipa constănțeană în duelul pentru titlu, dacă va fi posibil și din tribune, iar doamnele și domnișoarele au apreciat gestul jucătorilor de la FC Viitorul.

90.1 în Constanța
87.8 în Costinești
107.1 în Mangalia
89.9 în Medgidia